
Sachgebiet Radverkehr, Nahmobilität Auswertung Internetumfrage Radverkehr 2015 

Seite 1

ja nein Gesamt

1_1

Für welche Zwecke nutzen Sie 

Ihr Fahrrad? 

Weg zur Arbeit, Schule, 

Ausbildung 74,6% 25,4% 100,0%

1_2

Für welche Zwecke nutzen Sie 

Ihr Fahrrad? 

Dienstlich (z.B. für 

Dienstgeschäfte während der 

Arbeit) 23,0% 77,0% 100,0%

1_3

Für welche Zwecke nutzen Sie 

Ihr Fahrrad? Einkauf, Besorgungen 81,6% 18,4% 100,0%

1_4

Für welche Zwecke nutzen Sie 

Ihr Fahrrad? Urlaub 45,7% 54,3% 100,0%

1_5

Für welche Zwecke nutzen Sie 

Ihr Fahrrad? Freizeit 90,4% 9,6% 100,0%

1_6

Für welche Zwecke nutzen Sie 

Ihr Fahrrad? Sport (Rennrad, Mountainbike) 41,8% 58,2% 100,0%

sehr wichtig wichtig 50/50 eher unwichtig nicht wichtig weiß nicht (Leer) Gesamtergebnis

2_1

Wie wichtig sind folgende 

Aspekte für Ihre eigene 

Fahrradnutzung? Radwege, Radwegenetze 65,5% 21,1% 6,5% 2,8% 2,5% 0,2% 1,3% 100,0%

2_2

Wie wichtig sind folgende 

Aspekte für Ihre eigene 

Fahrradnutzung? asphaltierte Radwege 32,1% 36,3% 19,8% 6,8% 2,8% 0,2% 2,0% 100,0%

2_3

Wie wichtig sind folgende 

Aspekte für Ihre eigene 

Fahrradnutzung?

Fahrradwegweisung, 

Beschilderung für 

FahrradfahrerInnen 32,0% 36,2% 19,9% 6,8% 2,8% 0,2% 2,1% 100,0%

2_4

Wie wichtig sind folgende 

Aspekte für Ihre eigene 

Fahrradnutzung?

Abstellmöglichkeiten für 

Fahrräder 39,9% 34,8% 13,1% 7,1% 2,4% 0,1% 2,7% 100,0%



Sachgebiet Radverkehr, Nahmobilität Auswertung Internetumfrage Radverkehr 2015 

Seite 2

sehr wichtig wichtig 50/50 eher unwichtig nicht wichtig weiß nicht (Leer) Gesamtergebnis

2_5

Wie wichtig sind folgende 

Aspekte für Ihre eigene 

Fahrradnutzung?

Infrastruktur für E-Bike / Pedelec 

(z.B. Ladestationen) 5,8% 10,8% 14,6% 23,7% 38,3% 3,8% 3,1% 100,0%

2_6

Wie wichtig sind folgende 

Aspekte für Ihre eigene 

Fahrradnutzung? Angebote für Leihfahrräder 3,4% 12,9% 20,5% 29,1% 29,2% 1,8% 3,1% 100,0%

2_7

Wie wichtig sind folgende 

Aspekte für Ihre eigene 

Fahrradnutzung?

Möglichkeit zur Mitnahme von 

Fahrrädern in Bussen und 

Bahnen 35,3% 31,3% 16,1% 10,0% 4,2% 0,3% 2,7% 100,0%

2_8

Wie wichtig sind folgende 

Aspekte für Ihre eigene 

Fahrradnutzung?

Ein zentraler Ansprechpartner 

für den Radverkehr im 

Landkreis 14,5% 26,2% 19,2% 17,8% 14,6% 5,1% 2,7% 100,0%

2_9

Wie wichtig sind folgende 

Aspekte für Ihre eigene 

Fahrradnutzung?

Informationen zu Verkehrsregeln 

und sicherem Verhalten beim 

Radfahren 15,5% 27,3% 20,2% 18,8% 14,6% 0,8% 2,8% 100,0%

2_10

Wie wichtig sind folgende 

Aspekte für Ihre eigene 

Fahrradnutzung?

Informationen rund ums Fahrrad 

und Fahrradfahren 10,5% 28,8% 25,9% 18,3% 12,8% 1,0% 2,7% 100,0%

ja nein weiß nicht (Leer) Gesamtergebnis

4_1

Wie kann aus Ihrer Sicht die 

Verkehrssicherheit für den 

Radverkehr verbessert werden? Mehr Radwege bauen 79,6% 14,3% 5,2% 1,0% 100,0%

4_2

Wie kann aus Ihrer Sicht die 

Verkehrssicherheit für den 

Radverkehr verbessert werden? 

Mehr Radfahrstreifen / 

Schutzstreifen anlegen 81,9% 12,5% 4,7% 0,9% 100,0%

4_3

Wie kann aus Ihrer Sicht die 

Verkehrssicherheit für den 

Radverkehr verbessert werden? 

Mehr Polizisten auf dem Fahrrad 

einsetzen 33,8% 41,5% 23,1% 1,6% 100,0%

4_4

Wie kann aus Ihrer Sicht die 

Verkehrssicherheit für den 

Radverkehr verbessert werden? 

Mehr Wegweiser für Radfahrer 

aufstellen 49,5% 32,7% 16,2% 1,5% 100,0%

4_5

Wie kann aus Ihrer Sicht die 

Verkehrssicherheit für den 

Radverkehr verbessert werden? Mehr Helm tragen 47,2% 36,3% 15,1% 1,4% 100,0%

4_6

Wie kann aus Ihrer Sicht die 

Verkehrssicherheit für den 

Radverkehr verbessert werden? Mehr aufklären und informieren 63,1% 16,9% 18,6% 1,4% 100,0%
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jeden Tag

oft (im Schnitt 2-

3 mal pro 

Woche)

selten (im 

Schnitt 2-3 mal 

im Monat) nie (Leer) Gesamtergebnis

6_1 Persönliche Angaben Wie häufig fahren Sie Fahrrad? 57,5% 35,0% 7,0% 0,2% 0,3% 100,0%

gemütlicher 

Radler

sportlicher 

Radler

fahre mit dem E-

Bike/Pedelec (Leer) Gesamtergebnis

6_2 Persönliche Angaben

Wie fahren Sie in der Regel 

Fahrrad? 31,7% 62,1% 5,7% 0,5% 100,0%

bei jedem Wetter

nur bei 

schönem Wetter (Leer) Gesamtergebnis

6_3 Persönliche Angaben Wann fahren Sie Fahrrad? 76,5% 22,8% 0,7% 100,0%

männlich weiblich (Leer) Gesamtergebnis

6_4 Persönliche Angaben Sie sind? (männlich, weiblich) 69,6% 29,7% 0,6% 100,0%

<1930 oder (Leer) 1930-1949 1950-1969 1970-1989 1990-2009 Gesamtergebnis

6_5 Persönliche Angaben Ihr Geburtsjahrgang? 3,5% 7,6% 43,6% 36,5% 8,7% 100,0%

auf dem Land

in einer Stadt 

bis ca. 50.000 

Einw.

in einer Stadt 

über 50.000 

Einw. (Leer) Gesamtergebnis

6_6 Persönliche Angaben Wo wohnen Sie ? 23,1% 21,1% 54,5% 1,2% 100,0%

ja nein (Leer) Gesamtergebnis

6_7_1 Persönliche Angaben

Ich kenne das Bayernnetz für 

Radler 54,3% 45,7% 0,0% 100,0%

ja nein (Leer) Gesamtergebnis

6_7_2 Persönliche Angaben

Ich nutze die Karte Bayernnetz 

für Radler 20,9% 79,0% 0,0% 100,0%

ja nein (Leer) Gesamtergebnis

6_7_3 Persönliche Angaben

Ich nutze die Apps des 

Bayernnetz für Radler 7,0% 92,9% 0,0% 100,0%


